

Univerzita Hradec Králové
Pedagogická fakulta, Katedra pedagogiky a psychologie
Posudek oponenta diplomové práce

Jméno autorky práce: **Denisa Hrdinková**

Název práce: **Rozvoj čtenářských strategií v anglickém jazyce na 2. stupni ZŠ**

Vedoucí práce: Mgr. Barbara Pospíšilová

Oponent práce: Mgr. Loudová Irena, Ph.D.

Struktura práce

Autorka se ve své diplomové práci důsledně držela tématu, v práci se zabývala aktuální problematikou systematického rozvoje čtenářských dovedností v anglickém jazyce na druhém stupni základní školy. Textová část je v nadprůměrném požadovaném rozsahu (87 stran), použité zdroje jsou aktuální a četné, s dostatkem zahraničních zdrojů. Autorka zdroje kriticky porovnává a dává je do vzájemných souvislostí. Autorka srozumitelně, logicky a systémově seřadila kapitoly textu a výstižně charakterizovala hlavní související témata. Teoretická a praktická část práce spolu korelují.

V teoretické části práce jsou vymezeny základní související pojmy (čtení, čtenářství, čtenář a čtenářská gramotnost) a jsou popsána specifika rozvoje čtenářské gramotnosti v anglickém jazyce. Dále se autorka zabývá vysvětlením jednotlivých čtenářských strategií, významu jejich rozvoje a podmínkami pro jejich rozvíjení ve škole.

V praktické části autorka předkládá metodické náměty do výuky, jedná se o soubor 25 aktivit, určených pro rozvoj tří vybraných strategií (předvídání, hledání souvislostí a kladení otázek). Autorka v této části práce uplatňuje zřejmé dovednosti z pedagogické praxe. Ocenění zaslouží vysoká využitelnost v praxi.

Jazyková a grafická úroveň

Posuzovaná práce má standardní odbornou, jazykovou, pravopisnou i stylistickou úroveň.

Přínos práce

Hodnocená práce představuje náměty pro propojení teoretické a praktické výuky na pedagogické fakultě a jsou solidním přínosem pro zvolenou problematiku. Výstupy práce mohou ostatním edukátorům pomoci v osobním rozvíjení a vzdělávání.

Diplomovou práci doporučuji k obhajobě.

Otázky a náměty k obhajobě:

1. Uveďte, která pedagogická doporučení pro výuku na PdF považujete na základě vaší práce za nejzávažnější, nejdůležitější a uveďte proč.

